На бланке организации


СПРАВКА

Настоящим подтверждаем, что Наименование заемщика по состоянию на Дата не ранее, чем за 30 календарных дней до даты подачи документов:
а) обладает статусом налогового резидента Российской Федерации; 
б) не имеет просроченной задолженности по возврату в федеральный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных из федерального бюджета в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Российской Федерацией; 
в) не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к заемщику другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; 
г) в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии); 
д) не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения; 
е) не является стороной другого кредитного договора (соглашения), заключенного в соответствии с Правилами предоставления субсидии, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2023 г. № 295, в целях финансирования одного и того же инвестиционного проекта или направленного на производство одной и той же приоритетной продукции (в соответствии с ОКПД 2); 
ж) не является российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия иностранных юридических лиц, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации, в совокупности превышает 50 процентов 
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[bookmark: _GoBack]ж) является российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия иностранных юридических лиц, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации, в совокупности превышает 50 процентов, но осуществляет свою операционную деятельность на территории Российской Федерации.
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